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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 
Εξωτερικών 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  
ΘΕΜΑ: Αποκλεισμός εισερχόμενου τουρισμού από την Τουρκία 
 
Τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου υποδέχονταν κάθε χρόνο μεγάλο αριθμό 

Τούρκων τουριστών μέσω των ακτοπλοϊκών συνδέσεων με τα τουρκικά 

παράλια, πριν ενσκήψει η πανδημία Covid-19. Ο εισερχόμενος από την 

Τουρκία τουρισμός για όλη τη χώρα ξεπέρασε το ένα εκατομμύριο άτομα το 

2019 με μέση ημερήσια δαπάνη σχετικά υψηλότερη από αυτή που 

καταγράφεται για το σύνολο των τουριστών, ενώ η Ελλάδα είναι ο 

δημοφιλέστερος τουριστικός προορισμός για τους Τούρκους. Για τα δε νησιά 

που δέχτηκαν τα προηγούμενα χρόνια το μεγαλύτερο μέρος των 

προσφυγικών ροών, οι αφίξεις Τούρκων τουριστών συνεισέφεραν ζωτικής 

σημασίας έσοδα στην τοπική τουριστική αγορά, που υπέστη σημαντικές 

μειώσεις αφίξεων από τις ευρωπαϊκές χώρες.  

 

Μετά τη σταδιακή άρση των μέτρων περιορισμού και το άνοιγμα του 

τουρισμού, η κυβέρνηση φαίνεται πως έχει επιτρέψει την είσοδο τουριστών 

από ένα σημαντικό αριθμό τρίτων χωρών από την Ευρώπη και την Ασία, 

ακόμα και την Αφρική, όπως για παράδειγμα η Ρωσία, η Λευκορωσία, η 
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Ουκρανία, ο Καναδάς, η Ρουάντα, το Κατάρ, η Ταϊλάνδη, η Σιγκαπούρη. 

Εξαιρείται ωστόσο η Τουρκία. 

 

Επιπλέον, οι ακτοπλοϊκές συνδέσεις από την Τουρκία στα νησιά του 

Ανατολικού Αιγαίου που συνιστούν ζωτικής σημασίας πηγή τουριστικού 

εισοδήματος, έχουν διακοπεί. Σημειώνεται δε, πως η Τουρκία έχει έναν υψηλό 

απόλυτο αριθμό πλήρως εμβολιασμένων ατόμων, καθώς το ποσοστό τους 

επί του τουρκικού πληθυσμού αγγίζει το 14%, όταν στην Ελλάδα είναι 15% 

(σύμφωνα με στοιχεία της 18ης Μαΐου 2021).  

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί κατά το μέτρο των 
αρμοδιοτήτων τους: 
 

1) Με ποια κριτήρια αποκλείστηκε η Τουρκία από τη λίστα χωρών 
από τις οποίες επιτρέπονται αφίξεις χωρίς υποχρεωτική 
καραντίνα; 

2)  Προτίθενται να περιλάβουν την Τουρκία στην παραπάνω λίστα 
υπό τις προϋποθέσεις που ισχύουν για τους τουρίστες άλλων 
τρίτων χωρών; Εάν ναι, υπάρχει κάποια διαδικασία διαλόγου με 
την τουρκική πλευρά σε εξέλιξη και κάποιο ορισμένο 
χρονοδιάγραμμα για την επανέναρξη των ακτοπλοϊκών 
συνδέσεων των τουρκικών παραλίων με τα ελληνικά νησιά;  
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